

Előfizetési feltételek:

Belföldre, Jugoszláviába, Lengyelországra és Ausztriába	
Egy évre	50 Ké
Hat hóra	25 Ké
Három hóra	13 Ké
Magyarország-Franciaország	63 Ké
Egyéb külföldre	75 Ké

TELEFON 98

BARS

A hírlapbélyeg használatát a pozsonyi
postaigazgatóság engedélyezte
25448 III.—1925. szám alatt
Felvevő postahivatal: LÉVA

Ara: 1.— Ké

Hirdetések: Díj szabás szerint. Gyakori
hirdetők és a velünk összeköttetésben
levő hirdető írók árendményben
részeseülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők
Kéziratok vissza nem adtnak
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik: Minden vasárnap reggel
Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat
a kiadóhivatalba kérjük utasítani
A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Valami a vasutról

Junius végén történt, egy lévai társaság Komáromba utazott. Ma a mindenféle nagy megterhelések korában bizony még a jól szituált emberek is csak a harmadik osztályban utaznak, az „ott takarékoskodik az ember, ahol lehet” elvét követve. Mint az utóbbi időben rendszerint, amióta a kétkocsis motoros vonatokat futtatja az államvasutak igazgatósága, az egyetlen harmadik osztályú kocsiiban úgy szorongtak az utasok, mint a heringek a hordóban. Igazán nem szeretném, hogyha valaki nagy tuzásnak venne ezt az állítást, mert hiszen a motoros vonatokon — aki gyakrabban utazik jól tudja — valóban állandóan nagy a tolongás és szorongás, főként pedig a vasárnapi vikendutazások idején.

Ez is egy forró vasárnapi napon történt. Télen talán elviselhetőbb a vasuti szoroskodás, az emberi testeknek egymáshoz préselése, de forró nyári napon igazán tűrhetetlen állapot. Egy idő, mintegy nyolcvan év körüli házaspár is ott szorongott a harmadik osztályú vasuti kocsiiban állongók között, majd amidőn már nem bírták ki a nyomást és préselést; behúzódtak a gyéren megszállt második osztályú kocsiába. De óh fátum, jött a kalauz és a jegyvizsgálásnál kitént, hogy az öregeknek csak harmadik osztályra szóló jegyeik vannak, mire áttoloncolta őket „illetőségi” helyükre.

A kalauznak ez az eljárása az utasok körében nagy felháborodást keltett, mert hiszen rége óta volt a szokás, hogyha nem tudtak helyet adni a III. osztályú utasoknak az illetékes kocsikban, akkor megnyitották számukra a II. osztályt. Erre a szokásra hivatkoztak a III. osztály utasai is, mire a kalauz jóindulatúan kijelentette, hogy ő megtenné ezt, de odabenn van az ellenőr ur, őmiatta nem teheti.

Erre a lévai társaság négy tagja, hogy az államvasutat figyelmez-

Teljes erővel folynak a lévai magyar kultúrnap nagyszabású előkészületei

Szlovákia legelső nagyszabású szabadtéri előadása iránt, amint az megállapítható, ma már nemcsak Szlovákiában hanem a külföldön is nagy az érdeklődés. A rendezőséghez tömegesen érkeznek részvételi bejelentések a vendégek részéről.

A csehszlovák államvasutak által indított különvonatok ügyében most folynak a tárgyalások. Ezek eredményét és azt, hogy mely irányokban közlekednek majd a különvonatok, ugyszintén menetrendjük a legközelebb közöljük.

A Lévai Kaszinó egy megbolygatott hangyabolyhoz hasonlít. Ugyanis itt folynak a szabadtéri játékok próbái. Nagy lelkesedéssel és serényen készülnek a szereplők száza a nagy napokra. A Lévai Dalárda régi jó hírnevéhez méltón fog szerepelni, amint azt a próbákból előre is megállapíthatjuk. A János vitéz kórusa valóban — s még európai vi-

szonylatban is — fényes lesz, mert 120 tagból áll, ami az előadás hatását teljes mértékben biztosítja a Magyar Királyi Operaház tagjainak vendégszereplésén kívül.

A budapesti művészek augusztus 9-én érkeznek Lévára, míg a jelenleg Finnország fővárosában, Helsinkiben tartózkodó Dr. Németh Antal, a budapesti Nemzeti Színház igazgatója, a Margitszigeten előadandó János vitéz szabadtéri játék főrendezője, két nappal előbb, már augusztus 7-én érkezik Lévára, hogy résztvegyen a szabadtéri színjátékok művészi irányításában. 1-én már megkezdik Léva tőzerén a 34 m hosszú 12 m mély és 2,20 m magas szabadtéri színpad építését, amelynek hat világító tornyából 30.000 watt erejű villamos reflektorok fogják szórni fényüket.

Páldy Béla, a lévai Bélyeggyűjtők Egyesületének elnöke bejelentette a rendezőségnek, hogy az egyesület a postaigazgatóságnál ki-
eszközölte a lévai szabadtéri színjátékok al-

tesse erre a régi gyakorlatra és szokásra s tekintettel arra, hogy ülhelyet sokadmagukkal kapni nem tudtak, bevonultak a II. osztályba. Egy polgáriruhás férfi, akin semmiféle szolgálati jelvény nem volt, eléggé érdes hangon szólította fel a lévaiakat a kocsiárkülönbözet megfizetésére, amit a társaság megtagadott, mert hiszen éppen azt akarta elérni, hogy az esetről a vasuti igazgatóság vagy a miniszterium tudomást szerezzen, hogy mint utaztatják erre felé az embereket. Ugyanis azt igazán nem kívánhatja a vasutigazgatóság, hogy az egyik utas, aki éppen annyi menetdíjat fizet mint a másik: üljön a kocsi-
ban, ugyanekkor a másuk utas Lévatól Komáromig álljon. Am az érdeshangu állítólagos revizor urnak ezt hiába magyarázták, ő ahoz kötötte magát, hogy a díjkülönbözetet meg kell fizetni. A négy utas kijelentette, hogyha az állítólagos revizor ur a III. osztályban ülhelyet biztosít számukra, nyomban elhagyják a II. osztályt. Mivel helyet nem tudott adni a vasuti személyzet, azért a lévaiak Érsekújvárig a II. osztályban utaztak, Érsekúj-

várt pedig az állomásfőnökségen panaszt emeltek a vasut eljárása és az érdeshangu állítólagos revizornak a vasuti szolgálatban meg nem engedhető fellépése miatt és külön panaszos beadványt intéztek a vasutigazgatósághoz is később.

Bizonyára látott már az olvasó olyan üzleti zacskót, amelyre a kereskedő azon felírást nyomatta: „Ha meg van elégedve mondja meg másoknak, ha nincs megelégedve szőljön nekem.” A lévai utasok ezt a jól bevált kereskedői gondolatot akarták követni, de a vasutigazgatóság ezse más csavarok jár. A vasut nem kereskedelmi vállalatnak, hanem hatóság-
nak képzei magát, akinek az utas megelégedése hekuba.

Ugyanis a panaszos beadványra mindeddig nem érkezett válasz, de megérkezett ehelyett a vasutigazgatóság büntető parancsa. Büntető parancs azért a jóindulatért, amely egy gondolkodó utasok felakarták hívni a vasutigazgatóság figyelmét arra, hogy még sem való az, hogy a drága vasuti jegy ellenében, a közönséget birkák módjára utazzassák.

Magyarok találkozója: a SzMKE szabadtéri előadása Léván augusztus 13—14-én

JÁNOS VITÉZ

kalmából külön póstai bélyegző engedélyezését, amely az államnnyelven kívül magyar nyelvű is lesz és utalni fog a János vitéz előadására. Az egyesület ezenfelül speciális lévai János vitéz képeslapokat készül kiadni emlékül a szabadtéri játékokon résztvevő közönség részére, míg a városi villamostelep nagyszabású kivilágítással fog kedveskedni a városba érkező vendégek ezreinek. A város középületeit színes fenyőárok fogják borítani.

A Slov. Denik is foglalkozik a lévai játékokkal, beszámol a nagy készülődésről s megállapítja, hogy a János vitéz lévai előadása a szlovákiai magyarságnak nagy kulturális ünnepe lesz.

A János vitéz szabadtéri színpadának kicsinyített modellje és a gyönyörű díszletek tervrajzai a Bars kiadóhivatalának kirkatánabban közszemlére vannak kiítve. A színpad megépítése hatalmas munka lesz, miért is felkérjük azokat a szakiparosokat, akik a munkálatoknál tekintetbe jöhetnek, hogy a

rendezőseget a nagy magyar ügy és Léva város gazdasági fellendítése érdekében a legmelegebben támogassák.

A közönség a jegyekért már napok óta valóságos ostromot intéz a rendezőség ellen. Közöljük, hogy a jegyek augusztus 5-től kaphatók a rendezőség központi irodájában (Köztársaság tér 7. Telefon 16, „János vitéz” hívással).

Lakások bejelentése.

Valószínű, hogy az első előadásra mintegy tízezer vendég érkezik Lévára, akikből igen sokan esetleg az éjszakát is itt kívánják tölteni, bizonyos, hogy az összes szállodák ellesznek foglalva, szükségessé válik azon magánlakások összerákása, amelyek a vendégek részére (fizetés ellenében) rendelkezésre állnak. A rendezőség felkéri a lakástulajdonosokat, hogy az előadás tartamára kiadandó lakásaikat a rendezőség központi irodájában (Takarékbank épület) jelentsék be az ár megjelölésével.

Megalakult az Egyesült Magyar Párt lévai szervezetének iparügyi szakosztálya

Az Egyesült Párt lévai szervezete a napokban alakította meg iparügyi szakosztályát. Léva, ez a nagy iparos város, már évek előtt megkezdte a küzdelmet a kisiparosság sérelmeinek orvoslására. Három év előtt iparoskongresszust is összehívott Lévára, amely összeállította a szlovákiai kisiparosság sérelmeit és kívánásait. Sajnos, a kormány a szlovákiai kisiparosságát még mindig nem karolja fel olyan mértékben, mint azt nagy számánál fogva is megérdemelné. Az Egyesült Magyar Párt kebeleiben most éppen azért indítják meg az iparügyi szakosztályok megalakítását, hogy ezek a szervezetek a szlovákiai magyar kisiparosságot összeforrasztva, egyesült erővel szállhassanak sikra a magyar kisiparos társadalom mindennapi kenyerének biztosítása és jobb jövőjének kivívása érdekében.

A szakosztály alakuló közgyűlésén Prachár István, dr. Korpás László, Frasch József, Boros Béla szóltak fel. Mindannyian az iparoság súlyos helyzetét vázolták. Arra a megállapodásra jutottak, hogy az iparos társadalmat nemcsak a helyi szervezetekben kell tömöríteni, hanem a járási körzetekben is szükségesnek tartják az Egyesült Párt iparügyi szakosztályainak felállítását, amit a közgyűlés egyhanguan el is határozott. Ugyancsak elhatározta a közgyűlés, hogy az Egyesült Párt parlamenti képviselői figyelmét felhívja a kisiparosság súlyos helyzetére s egyben felkéri őket, hogy a magyar kisiparosság sérelmeit állandóan tartsák napirenden és úgy

a parlamentben, mint a többi illetékes fórumok előtt tárják fel a magyar iparoság sérelmeit és ezeknek mielőbbi orvoslását sürgették. Ugyancsak felkéri a közgyűlés az E. P. képviselőit annak érdekében is, hogy a 3 év előtt megtartott lévai iparoskongresszus javaslatát a parlamentben tőlük telhetőleg érvényesítsék.

A közgyűlés ezután megejtette a választást, amely egyhangulag folyt le. Ezerint a lévai iparos szakosztály elnökévé Prachár Istvánt, ügyvezető elnökké Boros Bélát, alelnökké Nagy Bélát, titkárrá Györgyi Jenőt, jegyzővé Drelcsika Rudolfot, ellenőrökké: Ghimessy Mihályt és Lutovszky Károlyt választotta meg.

A választmány így alakult meg: Bartos Béla, Bélik József, Csuvara László, Frasch Béla, Frajka Márk, Halász István, Hulley János, Kostyék József, Laufer Béla, Lehoczky Béla, Suszta Vilmos, Stugel Béla, Simko János, Varga Károly, Vida Jónás, Vojacek István és Németh Dezső.

A megválasztott elnök, Prachár István, rámutatott arra, hogy a magyar kisiparos társadalom sérelmeinek orvoslását és érdekeinek megvédését csak a legteljesebb összefogás révén tudja kivívni, azért összetartásra buzdította az iparos társadalmat és kérte, hogy a megválasztott vezetőséget munkájában támogassák, hogy az eredményes legyen. Végül megköszönte társai nevében is a bizalmat.

zösen élvezik a gyönyörű természet áldásait, megismerkednek a vidék történelmi emlékeivel, olvasnak, tanulnak, játszanak, fürödnek és végzik a tábor élete fenntartásának munkáját. És gyarapodnak szellemikben, testiekben egyaránt. A szellemi táplálékról az ott levő főiskolások előadásai gondoskodnak, a testi táplálékról egy szakács, akinek főztjét mi is megköstöltük és megdicsértük.

A táborban egy új, testileg és lelkileg egészséges generáció formálódik, amely a vallás nemes gondolatán keresztül regenerálja magyar ifjúságát. Ma még csak harminc ifjúból áll a tábor, de jövőre már megkett-szeresedhetne, ha olyan áldozatos lenne a szlovákiai magyar társadalom és ez a szám évről-évre gyarapodhatna.

Össze kell szedni a bűzös, poroslevegőjű városok kallódó iparosifjúságát hasonló táborokba, hogy ott érezzék, hogy ők is igazi részei a magyar kollektivumnak, embernek és testvérnak tekintik őket ez a kollektivum, amint a rudnói táboron keresztül már kezdi megmutatni, hogy valóban annak is tekintik.

Este felemelő érzés volt a táborélet nézni. A gyantás fenyő illatát kibontotta a tűz és megtelt vele a nyári esti levegő. A szikrák ragyogó csillagok gyanánt szálltak az ég felé a telt lelkek gondolataival együtt. Szlovákia minden vidékének magyar dala szállt az esti szellő szárnyán a táborút körül. Komoly szavatok és vidám mókák a magyar katolikus munkásifjúság életakarát fejezték ki és őszinte bizalmat az íránt az új ember íránt, akit lelkükben kialakítanak.

A táborút körül a tábor lakói mellett a vidék népe. Ha nem is érti a tábor lakóinak a nyelvét, de szívvel érzi, hogy itt valami szép és felemelő új dolog alakul, azt látja a tábor kereszties jelvényeiből és a tábor lakóinak magatartásából s azért nagy rokonszenvvel veszi körül őket, ugyanúgy, mint az e vidéken táborozó cserkészek életében is megcsodálja az emberi jószágra és lelki szépségre való törekvést.

Amikor sötét este felkapaszodunk a mély völgyből, a meredélyen szentjános bogárkák fénye világítja be utunkat. Szlovákiai magyar katolikus életünkben ilyen szentjánosfény ez a munkástábor is, uttörő és utjelző fény, amely egyszer büszke nagy ragyogásban fog lobogni az emberek előtt!

A kisiparosok sorsa

Városunk egyik krónikása a kilencszáz éves elején úgy emlékezett meg Léváról, hogy ennek fejlett és jelentős kisipara van. És valóban városunk jellegzetes képét akkor a kisiparosaink társadalmá adta. A mi kisiparosaink itt mindég tisztességes megélhetést találtak. Keresetük mindenkor volt annyi, hogy abból magukat és családjukat becsületesen eltartották. Szükséget soha nem szenvedtek, mert aki akkor dolgozni akart és dolgozni tudott is, annak mindig volt bőven munkája. Iparosaink az akkori időkben városunk társadalmi életében nagy szerepet játszottak. Városunk fejlődő életének mozgató erői ők voltak. Az ő szívük és lelkük, akaratuk és törekvésük vitte előre Lévat a fejlődés útján. Minden dicséretünk és elismerésünk azoké a régi lévai kisiparosoké, akik Léva városá születésekor ott küzdöttek az átfórmáló megmozdulások élén.

Sajnos, hogy a világháborút követő nagy gazdasági válság városunknak ezt a tisztas társadalmi osztályát igen súlyos helyzetbe sodorta. Nehéz helyzetüket csak felfokozta a gyáripar mérhetetlen fejlődése. Elszorult szíveleztük, hogy az azelőtt virágzó kisiparunk mint megy tönkre. Szinte máról-holnapra lettek családok száza kenyérmélték. Elég reámutatnunk arra, hogy a messze földön igen híres cipésziparunk teljesen elenyészővé vált és ma már tulajdonképpen nem áll másból, mint foltzásokból. Ez az ipar mely nem is olyan régen még iparosaink százaának adott tisztességes megélhetést, ma még a mindennapi száraz kenyeret is alig adja meg.

Cipészeink után lassan a többi iparágaink

Látogatás a SzKIE rudnói munkástáborában

Irta: Koperniczky Kornél

A Szlovákiai Katolikus Ifjúsági Egyesület most rendezte meg ötödik munkástáborát a Garamvidék egyik legromantikusabb, legszebb helyén, Rudnó mellett.

A hegyek között, fenyők üde illatát árasztó levegőjében keressük a táborot. Egy mély völgyben, hajdani bányató szépen begyepesedett medrében leljük meg tisztán fehérülő sátraival. A bányató vize régen megszökött, szétszakítván a mederfalat.

Már messziről halljuk az eleven vidám zivajt, az ifjúság természetes örömmel élvezti a kététheti nyári vakációt, amihez a magyar társadalom áldozatkészségéből jutottak itt a táborban.

Varga Imre táborparancsnok nagy örömmel fogad bennünket. Körülvezet a táborban,

melynek közepén ott leng a sárga-fehér SzKIE lobogó. A tábor katolikus jellegét a bejárat felett levő kereszt jelzi. A tábor más helyén pedig a szabadban, az illatos fenyőerdő háttéréből kiemelkedő oltár kapja meg az ember figyelmét, ahol az istentiszteletek folynak le.

A tiszta emberi öröm és boldogság szigete ez a tábor, ahol Szlovákia különböző vidékéről harminc munkásifjú pihen ki az ipari műhelyek és gyárak rossz levegőjében eltöltött dolgoz esztendejét. 15–24 éves ifjak élnek itt a táborban, „testvér” a címük egymással szemben, de valóban testvéreként is élnek.

A messze vidékről összejött ismeretlen magyar ifjak megbarátkoznak egymással, kö-

következnek. Szomorú és megdöbbentő jövő. Mi akik egy kis bepillantást nyertünk az étellel nehéz küzdelmet vívó iparosaink életébe, megláthattuk azt a verejtékes küzdelmet, amelyet iparosaink napról-napra családjuk megéltetéséért folytatnak. Régen, mondhatni, minden egyes lévai kisiparosnak megvolt a maga kis háza és szőlőskéje. Lassan azonban az iparos családaink kezéből kicsuszának ezek a megnyugodást nyújtó anyagi bázisok. A mai iparos nem hogy egy fillért nem képes megtakarítani, de annyit sem tud keresni, hogy abból magának és családjának a mindennapi elégséges kenyeret megtudja szerezni.

Az elerőtlenedett öreg, munkaképtelen iparosaink sorsáról pedig csak a legszomorúbbat lehet megírni. Az ő helyzetük azután igazán kétségbejítő. Vagyon és kereset nincs. Állami támogatás, nyugdíj nem jár a szegényeknek. Egy ut áll csak előttük: a koldulás, de ehhez nincs meg a lelkierejük.

Hajdani büszke iparosaink sorsa ma ez. Segítségre van szükség tehát, hogy meglehessen menteni őket, hogy átlehessen segíteni őket a nehéz, elnyeléssel fenyegető időkhöz. Ki kell küzdeniük a jobb sorsot számukra. Velük kell harcolnunk mindnyájunknak a kisipar hathatósabb, nagyobb, eredményesebb védelméért. Törökveseikben, mozgalmaikban támogatnunk kell őket. Megérdemelt jobb sorsukat csak úgy tudjuk visszazerezni, ha az összes társadalmi osztályok összefognak a kisipar megmentése érdekében.

Ezzel szemben iparosainknak is meg kell érteniük a modern idők kívánalmait és követelményeit. Újszerű, hasznos és célszerű új-

tásokat be kell nekik is vezetniök. Ma már nem lehet görcsösen ragaszkodni a régi elavult ipari módszerekhez. A különféle találmányokat nekik fel kell használniok. Ha nincs elég pénz az egyes nélkülözhetetlen gép beszerzésére, szövetkezzenek, társuljanak egymással. Konkurrálni az erős gyárpárral csak úgy lehet, ha a kisipar is felhasználja a maga előnyére a technika nélkülözhetetlen újításait. Ha a kisipar termékei jók lesznek és izlések és elfogadható áron kerülnek forgalomba, úgy a vásárló közönség ott hagyja a gyárpár selejtes termékeit. Az egyéni izlés ismét a kisipar jobb, szebb, tartósabb termékeit fogja keresni.

Az iparosoknak is küzdeniök, haconiok kell a jobb sorsért és jobb jövőért. Gondolnók kell öregségükre és betegségeikre. Közös erővel ki kell küzdeniök az önálló iparosok agkori és betegbiztosítását. Fel kell állítani közös erővel a más társadalmi rétegeknek bevált jóléti intézményeket. Egysszóval szükség, hogy iparosaink elsősorban önmagukat értsék meg és bevezessék az önerősítés eszméjét.

Hisszük, hogyha az iparosaink társadalmunk segítségével összefognak, ki fogják küzdeni önmaguknak a tisztességes, emberesebb megélhetést. A napokban az Egyesült Magyar Párt helyi szervezete megalakította a kisipar fellendítése és az iparosok fokozottabb védelme érdekében az iparos szakosztályát. Reméljük a mozgalom tartós lesz és országos jelentőséget is fog nyerni.

(—)

KULONFÉLÉK

— **A Lévai kongregáció** a budapesti eucharisztikus kongresszusról szóló vetített képes előadását augusztus hó 7-én, vasárnap este 8 órakor tartja meg a piarista kertben, rossz idő esetén a Kath. Körben. Beléptidij nincs.

— **Biróválasztások.** A Garamvölgyéből újabb a következő bíróválasztásokról kapunk jelentést. A legtöbb helyen mindkét bíró tisztelt az EP. nyerte el. Csátán vezetőbíró Bajkay Máttyás, helyettese ifj. Molnár Ignác, mindketten az EP. tagjai. Oroszán Molnár István EP. vezetőbíró, helyettese az agrárpárt tagja. Lékéren vezetőbíró Papp Géza, helyettese Janik András. Damásdon Tóth János vezetőbíró, helyettese Rotyik Lajos. Garamvezekényben vezetőbíró Császár Vilmos, helyettese, mindketten az EP. jelöltje. Másdon vezetőbíró Szóda Lajos EP., helyettese Václav József agrárpárti. Nagysallóban vezetőbíró Csery István, első helyettese Buday Dezső, második helyettes Kutyik András, mindhárman az EP. tagjai. Kissallóban a vezetőbíró Csonató János EP., helyettes Psenica József agrárpárti.

— **A Lévai Torna Egylet társas összejövetel rendez** f. év augusztus 7-én a garamszentbenedeki strandján.

— **A cséplés a Garam völgyében** teljes erővel folyik. Az eredmény kielégítő, jó közepes a termés. A buza minősége kitűnő, nem ritka a 85 kgramos falyulyu. A sikértartóban lévai uradalom malmának laboratóriumában lefolytatott vizsgálat szerint elsőrendű.

A PROHÁSZKA KOROK KONGRESSZUSA LÉVÁN

A szlovákiai Prohászka Körök Szövetsége többnapos lelkigyakorlat és ünnepélyes szentmise után pénteken délelőtt a lévai Kath. Kör dísztermében nyitotta meg ünnepélyes keretek között VII. kongresszusát, amelyen 120 magyar katolikus főiskolás ifjú és leány prohászkai kör tagja volt. Az ünnepélyes megnyitón Léva város hatósága négytagú küldöttséggel képviseltette magát. Ott láttuk a lévai katolikus társadalom számos vezető férfit is.

Elsőnek Mischácz István szentszéki tanácsos, lévai plebános köszöntötte a kongresszust a lévai katolikus társadalom nevében. Beszédében kihangsúlyozta, hogy a lévai katolikus társadalom megtiszteltetésnek tartja azt, hogy a kongresszust ebben a városban rendezik meg. Rámutatott a gyakorlati katolicizmus nagy jelentőségére, Isten áldását kérte a kongresszusra, amely a gyakorlati katolicizmus szellemében működik.

Beluch Zoltán, a Prohászka Kör elnöke köszöntését fejezte ki Mischácz István szentszéki tanácsos, plebánosnak, aki Varga Imrével együtt a kongresszus előkészítő munkálatai terén fáradozott.

Beluch Zoltán elnök ezután elmondotta megnyitói beszédét, amelyben rámutatott arra, hogy a fiatalok elsődleges hivatása egyéniségének teljes kifejtése és a társadalmi vezető szerepre való felkészülése. Az ifjúság jelenti azt, ami lesz, vagy ami lehet, esetleg csak azt aminek lenni kellene. A jelent, az elért célokat, az uralko lo felfogást, az idősebb, a mai társadalmat irányító generációnál kell keresni. Az elmúlt évtized vezérgondolata a szociális kérdés volt. Ma ennek világszerte bizonyos eltérések, módosítások figyelhetők meg. A népi-nemzeti gondolat az, mely ma tömegeket képes áthatni és megmozgatni. Nem mint új eszméramlat, hanem inkább a szociális kérdésnek egy sokban eredményesnek ígérkező megoldási formája, mely ezután fejlődési vonalán több irracionális komponenssel bővült. Tény az, hogy a népben, mint szellemileg és biológiailag legkonzerváltabb nemzetiségben rengeteg kihasználatlan faji erő lakozik, mely helyesen érvényesítve pozitív értéket jelent az emberi társadalomban. Fennáll azonban annak veszélye, hogy egy-

oldalú kihangsúlyozása és helytelen értelmezése, valamint egyedüli központi értéké való emelése folytán társadalom romboló erővé válik és végeredményben magának a nemzetnek is árt.

A nemzet, mint társadalmi közület, természetesen viszonyban áll az összességgel, mely természetfeletti sikon mozog és az embernek napi szükségleteit van hivatva kielégíteni. Ez az egyház. Kongresszusunk elsődleges feladata tisztázni a két közösség viszonyát, hogy a helyes megoldás útjára lépessünk és mentesek legyünk a tévedésektől. Mi prohászkások keresztény világnézetünkkel fogva az örökkévalóság szemszögéből értékeljük az eseményeket és összefüggéseiket. Ezen szemszögéből folyik a legátfogóbb, minden értéket meglátó bírálat, mely nagystílusú megoldásokat keres és mentes az egyoldalúságtól. Ha ez alkalommal is ezen az uton fogunk járni, pozitív eredmények lesznek munkánk gyümölcsei.

Az elnök ezután rámutatott arra, hogy az itteni magyarság harmónikus társadalmi fejlődését nem zavarhatja meg és nem forgathatja ki tengelyéből egy nemzeti és vallási gondolat közötti konfliktus. Ennek a felfogásnak meg van az alapja, amit egyrészt a vallásos mozgalmak fellendülése, főleg a szlovénkatolikus ifjúsági egyesületek dinamikus munkája és helyesen felfogott szerepe, másrészt tisztán a nemzeti sikon működő egyesületeink szolidaritás szellemében való vezetése, garanciák a társadalmi béke fenntartására.

Azután az elnök megállapította, hogy nem véletlen az, hogy a kongresszust Lévára hívták össze. Nemcsak a magyar társadalommal való kapcsolattal szorosabbra fűzése volt a cél, hanem tapasztalni és tanulni jöttek ide. Ez a város, mint a garamvölgyi magyarság gőcpontja a társadalmi béke, a kitartó munka és a részletmunkákból születendő nagy alkotások színhelye. Ezután íj folytatta az elnök: Ide csalt bennünket tovább a garammenti magyar nép is. Ezzel a néppel már érintkezésbe jött a prohászkai ifjúság akkor, amikor 12. népet és fáját szerető magyar katolikus főiskolás kizsált a garamvölgyi falvakba. Attanulmányozta népmozgalmi, szociális, kulturális és vallási életét. Megfigyelte józanságát,

megfontoltságát, megállapította, hogy van kiért dolgoznia és van kiért küzdenie. Megérezte a magyar nép biztos talaját, amelyen a jövő keresztény magyar társadalomnak fel kell épülnie.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitói után dr. Pfeiffer Miklós kanonok betérjesztette a kongresszusnak Jantausch püspök üdvözlő levelét, majd bejelentette, hogy Kmetyko nyitairi és Čarsky kassai püspök főpásztori áldását küldi a kongresszusnak.

Andrási Nándor városi fogalmazó Léva város nevében üdvözölte a kongresszust, majd Schubert Tódor, a SzMKKE alelnöke szólt fel és megállapította, hogy jólesik látni ennek a nemzeti és vallásosalkölsai alapon álló ifjúságnak a működését, abból az okból is, hogy a SzMKKE jó vezetőit és munkásait ebből a táborból kívánja toborozni. Ugy a SzMKKE, mint a Lévai Kaszinó révén üdvözlő a kongresszust. Vida Zoltán a Garamvölgyi Magyar Akadémikusok Egyesülete nevében, Mischácz István plebános a lévai Kath. Kör és a Keresztény Munkásegylet nevében, mint ezen egyesületek elnöke üdvözölte a kongresszust. A Lévai Nőegylet üdvözletét Offermann Agostonné, a Cséhslavókat Magyar Akadémikusok Köre üdvözlő Zombori György elnök tolmácsolta. Janson Jenő a Menza Akadémika nevében, dr. Boleman Jánosné a Magyar Gyermekek Gondozó nevében mondott üdvözlő beszédet a magyar ifjúság segítségét kérte az egyesület munkásságához, amit a kongresszus örömmel meg is ígért.

A kongresszus nagy lelkesedéssel és örömmel fogadta dr. Dávid Lászlókat, az erdélyi Mailáthi Kör lelki vezetője, az erdélyi magyar katolikus ifjúság kiküldöttenek üdvözlő beszédét. Ugyancsak örömmel vette tudomásul a kongresszus a szlovákiai evangélikus ifjúsági szövetség távirati üdvözlőjét, amelyet Fabry titkár és Mohr Szilárd ügyvezető elnök irt alá. Ezután dr. Noszkay Ödön tartotta meg nagyszabású előadását a nemzeti gondolat történeti fejlődéséről. A kongresszus további lefolyásáról később hozunk tudósítást.

Megszólal a falu a városi nép póresége ellen

Az utóbbi években Léva közönsége nagyon felkapta a garami vikendézést és ilyenkor forró nyáriidőben bőven él a víz és az éltető napsugár áldásaival. Vigan lubickol Léva népe a Garamban és sütteti egészséges barnára a bőrt.

De mindennek meg van a határa, a napozásnak is, meg a pörén való sétálgatásnak is. Éppen úgy tudni és érezni kell azt, hogy hol engedhetik meg maguknak a hölgyek a merészabásu fürdőresszekben való sétálást, amint érzékkel kell rendelkezni az iránt is, hogy egy nő hol vegye elő használat céljából az ajkpirosító szerszámját, hogy az ne keltsen visszafetést, ne tünjék fel izléstelenségnek. Ami nem számít izléstelenségnek egy nagy fürdőhelyen, a merész trikókban való sétálás, az elítéltek, mert megbotránkoztatóan hat egy kis garammenti faluban az egyszerű nép körében, amely ebben a tekintetben nem tud a városi dámák könnyedségre hajló észével gondolkodni. Mindenesetre nem helyes egy kis tapadó trikócskában, egyébként bármilyen hercig is legyen az, a templomba menő vagy onnan jövő s templomos hangulatban levő nép közé keveredni, avagy mindenki szemeláttára enyelegni és cicázni. Ha már kedvet kapunk rá, tegyük ezt diszkrétan, a nyilvánosság kizárásával, elkerülve a megbotránkoztatást, amelyre a falu egyszerű népe olyan hajlamos. Már pedig, hogy hajlamos, azt az alábbi levél is tanúsítja amit Nagydórol kaptunk:

A „Bars” Tekintetes Szerkesztőségének! Léva. Tudjuk, hogy a természetet a jó Isten megajándékozta körülöttünk sok jóval, széppel, ezt bizonyára azért tette, hogy azt élvezzük is, gyönyörködjünk abban. Mindezeket szívesen megosztjuk a kirándulókkal, szeretjük is őket a városiakat, tanulunk tőlük, sőt még akarunk is tanulni. Azonban kérjük őket (még a nagy Ó ket is) engedjék meg nekünk azt, hogy a megszívlelendőket mi válasszuk ki magunknak és ne ők erőszakolják azt reánk. Pl. mezítelenül, csak egy, a testre reátapadt fürdőruhában való korzózást a falun végig, vagy árnyas fűzeseink alatt a páros jeleneteket, stb.

Mi könyvből is ismerjük Linné-nek a virágok és növények beosztását, — a különfajta villamoságok egymásra gyakorolt vonzó erejét. Ismerjük a darvini elméletet is, ugyan még ezt tagadjuk, de szeretnénk még tagadni továbbra is.

Ilyesmikre való tekintettel kérjük a kiránduló közönséget ha látogatásukkal a falukat is megítélik, s követésére méltó példát akarnak mutatni, burkolják be sokszor nem irigylésre méltó meztelenségüket és az istentiszteletra menőket hagyják meg csendes áhítatosságukban és ne zavarják meg más berkeibe való látóivalokkal.

A fentiek felhasználásával kéri a T. szerkesztőséget egy hasonló értelmű cikk megjelentetésére — egy természetbarát.

— Milyen csehszlovák bélyeget nem engednek be Magyarországra? A közönség figyelmébe ajánljuk, hogy a Magyarországra irányított postai küldeményekre ne ragasszanak sem 25, sem 30 filléres bélyeget, amennyiben az ilyen bilyeggel ellátott küldeményeket Magyarországra nem engedik be, hanem visszaküldik, mint szabálytalant. A 25 és 30 filléres csehszlovák bélyegen kívül bármely más bélyeg használható. Ha például nyomtatványra 25 fillér portót kell felragasztani, akkor egy 20 és egy 5 filléres bélyeget használjunk. A 25 és 30 filléres bélyeg be nem engedésének az oka az, hogy Csehszlovákia sem engedi be a magyar 25 és 30 filléres bélyegekkel ellátott postai küldeményeket.

— Buza és árpaminősítési verseny.

A szlovenszkoí mezőgazdasági tanács az idei augusztus 21-én megnyíló Dunavásár keretében árpaminőségi versenyt rendez, amely kiindulópontját fogja képezni az egész állami árpaminőségi versenynek. Az utóbbi versenyen azok vehetnek részt, akik a mezőgazdasági tanács által rendezett versenyen minősítve lesznek. Az árpamintákat augusztus 10-ig kell beküldeni a mezőgazdasági tanácshoz (Bratislava Krisková 7.) A mintáknak legalább 5 kilogramos súlyuaknak kell lenni kisebb súlyú mintákat nem fogadnak el. A mintavételnek legalább 10 métermázsza árpából kell történnie.

— **Köszönetnyilvánítás.** Deutsch Elemérné 50 K-t küldött a Fillér Egylet jótékony céljaira, melyet ezután is köszönettel nyugtatunk. Liebermann Jakabné elnököl.

— **Tilos a valutákkal folytatott magánkereskedelem.** A Nemzeti Bank hivatalosan közli, hogy Csehszlovákiában tilos a valutákkal folytatott magánkereskedelem. Idegen valutákat magánszemélyek nem adhatnak el és nem vásárolhatnak magánszemélyektől, idegen valuták kicserélése is tilos. Idegen valutákat csak bankok, pénzügyintézetek, váltóhelyek és utazási irodák vásárolhatnak vagy adhatnak el, ha erre a pénzügyminisztériumtól engedélyük van. Kereskedők, iparosok, szállodák stb. elfogadhatnak áruért, lakásért vagy kiszolgálásért idegen valutát, de ezt a legrövidebb időn belül el kell adniok valamelyik banknak.

— **Megrendítő szerencsétlenség érte Drobny Vince** 53 éves lévai szállítmunkást, a Blumenfeld-cég alkalmazottját. Drobny a cég teherautóján Ujbányára utazott s utközben, amidőn egy szembe jövő autónak kitért, a lévai teherautó az utmenti fák közelébe vonult s ekkor egy ág a kocsin álló Drobny szemébe ütődött, Drobny mindkét szemét kivágta, úgy, hogy a szerencsétlen ember elvesztette látóképességét.

— **Lelkiismeretlen soffőr.** Vigh Ferenc 21 éves legény Léváról Zarnórcára igyekezett kerékpárján, amikor az egyik hirtelen kanyarban, szabálytalan oldalra átcusva egy száguldó autót elkapta. Vigh súlyos zúdásokon kívül még a balkarját is eltört. A lelkiismeretlen soffőr nem ált meg, hanem áldozatát ott hagyta heverni az ut porában. Egy másik autót beszállította a lévai kórházba.

— **A háztulajdonosok kötelesek lesznek első segély nyújtásra alkalmas készüléket vásárolni.** A repülőátadás elleni védekezésről szóló törvény szerint a gázálarokokon kívül el lehet rendelni a repülőátadások elleni védekezésre szolgáló más alkalmas eszközök beszerzését és karbantartását. Erre vonatkozóan most készült a végrehajtási rendeletet. A rendelettel el fogják rendelni az épületek tulajdonosainak és állandó használóinak, hogy a rendőri hatóság főlívására az előirt határidőn belül saját költségükre szerezzék be a hivatalosan előirt típusú elsősegély nyújtó készüléket a ház lakói és a házban alkalmazott személyek számára. Ilyen készülék — tekintettel a ház lakóinak számára — esetleg kettő is beszerzendő. A háztulajdonosoknak jogukban lesz a beszerzési költség megtérítését kérni a lakóktól a lakbér arányában.

Bormérés, literre 5 Ké. Kósa János, Mező u. 8. 771

Egy butorozott szoba különbejáratú kiadó Perec utca 28. 772

Boraimat mérem Ujkeresztzhegyen, Schvarcz János.

Rossz fogalt a legjobban és legolcsóbban kikészíti és rendbehozza BODÁNSZKY IRÉN vizsgázott fogtechnikus Levice, Főtér.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Sabo Viktor István Mészáros Mária leánya Éva Erzsébet — Molnár Sándor Haniszkó Jolán fia Sándor János — Torda István Dvorsky Rozália leánya Rozália — Stipka Pál Boldis Margit fia János — Rossa László Cienry Teréz leánya Márta Margit — Jancsó András Náter Mária leánya Mária — Lakatos Anna fia István.

Házasság. Dr. Varga Sándor ref. Tóth Julia Amália rkat.

A Bars rádió műsora:

Vasárnap

BRATISLAVA 15.30 Hangv 17.50 Hangl 18 Magyar óra 22.25 Hírek.

BUDAPEST. 9.30 Hírek 10 Mese 11.15 Görögkat. istentisz. 12.30 Honvédek 12 Petőfi-versek 14 Liszt-művek 15.45 Cigzk 16.30 Előadás 17 Szalonk 18.50 Jazz-zk 19.30 „A költő és a halál” színijáték 21.30 Hírek 21.55 Cigzene 23.10 Tánccselek 0.05 Hírek

PRAHA. 15.30 Hangv 18.10 Zene 19 Hírek
WIEN. 15.30 Hangv 21 Zene 22.30 Hangv.

Hétfő

BRATISLAVA 17 Hangv 18 Magyar óra 19.25 Népdalok 22.15 Hírek

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Énekek 12.30 Hírek 13.30 Szalonk 14.35 Hírek 16.15 Diákfelőrá 17, 18.45 Előadás 19.15 Hírek 19.20 Cigzene 20.55 Zongora 21.40 Hírek 22 Operatrézfetek 23.10 Jazz 0.05 Hírek

PRAHA. 17 Hangv 18.10 Munkásóra 19 Hírek
WIEN. 16 Zene 19 Hangv 19.10 Tarka műsor

Kedd

BRATISLAVA 17 Hangv 18 Magyar óra 22.15 Magyar közv.

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Zene 12.30 Hírek 13.30 Zene 14.35 Hírek 16.15 Előadás 17 Tánccselek 18 Csevegés 19.30 „Leveles ágacska” 20 Nóták 21.20 Hírek 22.10 Hangl 0.05 Hírek

PRAHA. 16.15 Hangv 18.20 Zene 20 Hanglemezz
WIEN. 16 Zene 18.45 Előadás 22.30 Táncczene

Szerda

BRATISLAVA 17.50 Hanglem 18 Magyar óra 19 Hírek 22.15 Magyar hírek

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Zongora 12.40 Hírek 13 Szalonk 14.35 Hírek 16.15 Diákfelőrá 17 Előadás 19 „Hajtóvadászat” operett 3 felv 21.15 Hírek 22.05 Zongora 0.06 Hírek

PRAHA. 17 Zene 18.10 Előadás 21.15 Szimf. nia
WIEN. 16 Hangv 18.20 Hangl 21 Zene 22 Hírek

Csütörtök

BRATISLAVA 18 Magyar óra 19 Hírek 21.10 Hangv 22.15 Hírek

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Zene 12.30 Hírek 13.30 Honvédek 14.35 Hírek 16.15 Előadás 17.30 Szalonk 19 Cigányzene 19.15 Hírek 21.30 „Tannhäuser” 21.25 Hírek 23.10 Jazz 0.05 Hírek
PRAHA. 18.20 Zene 19 Hírek 21.10 Hangverseny
WIEN. 16 Hangv 18.15 Zene 22.30 Táncczene

Péntek

BRATISLAVA 16.45 Hangv 18 Magyar óra 20.25 Daljáték 22.15 Hírek

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Énekek 12.30 Hírek 13.30 Cigzene 14.35 Hírek 16.15 Diákfelőrá 17 Zongora 18 Zene 19.30 Hegedű 20 Hangjáték 22 Hírek 23.30 Tánccselek 0.05 Hírek

PRAHA. 17 Hangv 19 Hírek 30.25 Hangjáték.
WIEN. 16 Hangv 20.10 Hangjáték 22.30 Zene.

Szombat

BRATISLAVA 18 Magyar óra 19 Hírek 21.05 Tarka műsor 22.15 Hírek

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Cigzene 12.30 Hírek 13.30 Hangl 14.35 Hírek 16.15 Mese 17 Előadás 18.10 Mit üzen a rádió? 19.20 Külügyi negyedóra 19.35 Dobay Franciska énekel 20.10 „A hazugság” 21.30 Hírek 21.55 Szalonk 0.05 Hírek

PRAHA. 16.10 Hangl 18.05 Munkásóra 19 Hírek
WIEN. 16 Hangv 18 Zene 20.20 Sport 22.40 Zene

VALUTAÁRFOLYAMOK

Barsomgyai Népbank Lévois, jelentése

	29-án	30-án
100 pengő	647.—	650.—
1 angol font	144.—	146.—
1 amerikai dollár	29.—	29.—
100 svájci frank	664.—	670.—
100 francia frank	82,50	83.—
100 líra	172.—	170.—
100 német márká, ezüst	760.—	745.—
100 dinár	65.—	65.—
100 lei	19 60	19.—

— **Galambblövő verseny Zselizen.** A Zselizi Vadász Végegyet reprezentációs galambblövő versenyét Zselizen f. év augusztus hó 7-én rendezte meg a Garam jobb partján. Jelenkezni a verseny kezdetéig a helyszínen lehet.

Változások

a személy és az áruszállítás terén

Az érvényben levő vasúti szállítási szabályzat amelyet 1928-ban emeltek törvényre, bizonyos változásokra szorult és ezért elkészítették az új vasúti rendtartást, amely október 1-én lép életbe. Ennek a struktúrája azonos marad, de a részletek tekintetében fontos változások lesznek. A javaslat kerete arra irányul, hogy amennyiben lehetséges, a bel-földi szállítási feltételeket azonos alapokra helyezték a nemzetközi szállítási feltételekkel.

Ami az utasok szállítását illeti, lényeges változást jelent az, hogy az utas az utazást a jegy érvényességének napjától bármikor megkezdheti, míg mostan az utazást csak a jegy érvényességének első napján kezdhette meg. Amennyiben az alacsonyabb kocsiosztályok túl lesznek terhelve, a vasútnak joga lesz bizonyos föltételek mellett, — de minden illetékes fizetése nélkül, — magasabb kocsiosztályon szállítani az utasokat az alacsonyabb osztályra érvényes jeggyel.

A rend és az utasok kényelme érdekében a vasútnak joga van az utast arra kényszeríteni, hogy a fülkéből távolítsa el azokat a csomagokat, amelyek nem tartoznak oda nagy terjedelmük miatt.

Az utas köteles lesz a csomagot a kalauz felhívására átszállítani a csomagszállító kocsiába.

Ugy az áruszállítás, mint a szállítási díjpótlékok előírására vonatkozóan is több változás lesz. Eddig a teheráru érvényes legalacsonyabb szállítási díj kiszámításának elvét a gyorsáruira is fogják alkalmazni.

A kézbesítési határidőt a szállítók érdekében megrövidítették. A szállítmányt utközben ki lehet egészíteni, avagy ki lehet rakni. A vasút megengedheti úgy vasárnapokon, mint ünnepnapokon a teheráru feladását és kiadását. Az új előírások a vasút kártérítési kötelezettségére vonatkozóan is változásokat tartalmaznak. — E változások szerint az uticsomagoknál 1 kg. bruttó súlynál a jelenlegi 130 koronát 260 koronára. Ha a kár nem nyer beigazolást abban az esetben az eddigi 65 koronás maximális pauszál 130 koronát fog kitenni. Az expresszárnál az eddigi maximális kártérítést 1 kg.-nál 325 koronáról 900 koronára emelik.

A kártérítési maximális összeget felemelik, 100 százalékkal emelik azt az összeget, amelyet a vasút köteles az uticsomagok és az expresszáruk késedelmes kiadása esetén megfizetni.

A kártérítés nem kamatozó összegét egyszerűsítés okából 65 koronáról 90 koronára emelik. A kártérítési igény eddig érvényes 14 napos érvényesítési határidejét 30 napra emelik.

A súlyos gondatlanságból okozott károknál az elévülési határidőt három évről egy évre szállítják le.

Ezenkívül a vasútnak joga lesz a kármegállapításért illetéket felszámítani.

— **Halál a korcsmában.** Harmadi János garamszőlősi gazdálkodón beteljesedett a nóta: „Életemnek végórát töltöttem a korcsmában. . .“ A 74 éves Harmadi megívott a korcsmában félliter bort, ugylátszik jól ízlett neki, mert még rendelt féllitert. Ebből is fogyasztott egy keveset, majd lefordult a székről és meghalt. Valószínűen szívizélhűdés ölte meg.

— **A lévai mozgók szezonnyitása.** A Lévai moztulajdonosok augusztus 12-én nyitják meg az őszi idényt. Mint minden évben, ezuttal is a legnagyobb gondossággal és anyagi áldozatok nem kimérésével állították össze nagyvárosi moziknak is megfelelő és részben azt tulszárnyaló kiváló programjukat. A közönség minden rétegét kielégítő műsorok változatosan hoznak operettet, daltájakot, revüket, detektívfilmet, izgalmas társadalmi drámát, utelírásokat, kulturfilmeket, fantasztikumokat stb. A hazai filmgyártás s az idegen filmek, amerikai, angol, olasz, orosz, magyar filmeknek a legjavát kötötték le. Az idények filmjeiből a két mozgó vezetősége a következő filmeket kötötte le. Hazai gyártású filmek: A fehér kór, Asszony választón, Asszony a kereszt alatt, Hordubál Testvérek, Leányok ne hagyjátok magatokat, Zborov, A lovas őrjárát, A zsaroló, Agata nővér stb. Amerikai filmek: Az utolsó vonat Madridből, Uragan, Wells Farco, Pál utcai fiúk, Karthágó eleste, Fegyvernélküli lovag, Broadway melodie 1938, Balalajka, Három bajtárs, Ismeretlen leány, Rozalie Spanyol kőmő, Maria Antoinette, Névtelen asszony, Nagy szerelem. Magyar filmek: Havi 200 fix, Hotel kikelet, Lovagias ügy, Légy jó mindhalálig, Magdát kicsapták, Hortobágy, Urileány szobát keres, stb. Anschluss előtti bécsi filmek: Lilly kisasszony, Koronatanu, A szerelem csal, Anya dala, Szerenád, Osztrigás Lilly, Marietta, Szent hazugság, Noszti fiu esete Tóth Marival. Hozzadalmas volna felsorolni a többi olasz, orosz, angol filmeket melyek a filmgyártás legkiválóbb alkotásai. A mozgók vezetősége azt az újdonságot hozza be az őszi idény megkezdésekor, hogy vasár- és ünnepnapokon délután 2 óraker néphelyárokon premier filmet fog játszani s ezáltal lehetővé teszi azt, hogy mindenkinek alkalma lesz bemutatató filmet néphelyárokon látni. Az előadások pontosan nyolc óraker kezdődnek s vasár- és ünnepnapokon 2—4—6—8 óraker az előadások pontos kezdésének betartásáról a mozi tulajdonosok maguk gondoskodnak. — Tekintettel az anyagi áldozatokra, a moztulajdonosok továbbra is kéri a közönség szives támogatását. —



Szántóföldednek és
csizmadának nem szabad
száraznak és repedezett-
nek lennie.
Szántófölded esőt
kíván, csizmad pedig

SCHMOLL-PASTÁT



SPORT

Rovatvezető: BOROS BÉLA

Az LTE mult szombatn rendezte a Halászcárdában évenként szokásos Anna bálját, mely igen jól sikerült. — A fiatalság reggelig táncolt. — A bál megrendezése körül Dr. Heimann Alfréd főtitkár, Halász György és Ádám Atilla tevékenykedtek.

E hó 7-én, az LTE garamszentbenedeki strandján nagy társadalmi összejövetelt rendez. Léva és környéke sportpártoló közönsége minden bizonnyal szivesen fogja vasárnapját ott tölteni

Az LTE az elmúlt idényben 19 mérkőzést játszott, 10-szer győzött, 3-szor eldöntetlenül mérkőzött 6-szor veszített. 45 gólt adott és 28 gólt kapott.

Az LTE játékos ügyeit a jövőben Pálffy János fogja intézni.

Augusztus 14-én, az LTE uszó vízipóló csapata Bestercebányát látja Léván vendégül, 15-én vagy 21-én Komáromban vagy Selmecbányán vendégszerepel.

E hó 17-én megtartott uszóverseny részletes eredményei: 100 m. gyors I. Bobis SAC, II. Bartos LTE, III. Seres SAC. Küzdelem után I m-rel nyerve. 100 m. mell I. Kiss LTE, II. Hoffmann LTE, III. Ballon SAC. Kiss igen jól uszott és könnyen nyert 100 m. ifjúsági mell I. házi verseny, I. Flusser LTE, II. Seif LTE, mindkettő nagyszerűen uszott és igen fejlődőképes. 4 x 50 m. gyors staféta: A versenyt Selmec nyerte meg, de mindkét csapat előbb váltott, így a versenybizottság azt megsemmisítette és 6:6 arányban eldöntetlennek pontozta. 100 m. női mell: I. Ballon I. SAC, II. Ivanovits Magda LTE, III. Ballon II. SAC. Jóiramu verseny volt, mely a finisben dőlt el Ballon javára. 100 m. ifjúsági gyors: I. Seres SAC, II. Bartos LTE, III. Bobis SAC, az időközbeni gyors staféta annyi erőt vett ki a fiatal uszókól hogy éppen fordított eredmény adódott, mint a főversenyben, amely az első szám volt. Az időeredmény sokkal rosszabb, mindez a fáradtság jelének tudható be. 100 m. női gyors: I. Ivanovits Magda LTE, II. Murár SAC. A rendezőség hibájából téves verseny, mert Murár 50 m-nél leált, t. i. nem tudta, hogy hány távot kell uszni, addig is Ivanovits fél méterrel vezetett, — és végig uszta a távot. — 3 x 50 m. vegyes staféta: I. LTE I. karsapással, II. SAC, III. LTE II, LTE csapatában Kiss, Fégl és Hoffmann I. usztak. 50 m. ifjúsági női mell: I. Polják SAC, II. Csuvara Zsuzsi LTE, fejlődőképes uszó!

Üzletáthelyezés!

Építkezés tartamára **fűszer, vasáru, radio, elektro, műszaki üzletünket**

a **Bars megyei Népbank előtt felépített ideiglenes helyiségbe helyezzük át!**

Hat évtized óta fennálló cégünk további támogatását kérjük!

RADIO CENTRAL

KERN TESTVÉREK

Léva. Alapítottatott 1881.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kárunk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

Építőtelek a város közepén cca 500 □-öl jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Eladók egyszerű ablakok, ajtók. Cim a kiadóban.

Eladó Ladányi utca 7. számú ház. Bővebbet a kiadóban.

Modern 2 szobás, komfortos ház, adómentes, e l a d ó. Érdeklődni: Mángorló-köz 12.

Téli—nyári maradékpamutok most olcsón beszerezhetők Balogh Mici kézimunkauzletében, Béka u. 1. Fehérnemű varróleányt felveszek. 749

Eladó ház udvarral, kerttel azonnal. Ladányi utca 8. 750

3 szobás utcai modern lakás benn a városban kiadó. Bővebbet: Steiner üvegkereskedőnél. 751

Eladó ház Mángorló utca 29 szám 752

Péktanonc felvétetik Neumann sül-tőde, Levice. 753

Kiadó 2 szobás utcai modern komfortos lakás október 1-re. Cim a kiadóban. 754

Jobb családból való fiu tanulónak felvétetik, Blau divatruházba. 755

Ó-boraimat butellázom, Lóderer János, Honvéd u. 10. 756

Kiadó 2 szoba, konyha, Barsi u. 21. Érdeklődni lehet, László u. 17. 757

Szobafestő és mázólo műhelyemet lakással együtt, Ujtelep, Mudron Pál utca 33 szám alá helyeztem át. Szíves pártfogást kér Takács Mihály 758

Butorok és üzletberendezési tárgyak eladók. Cim a kiadóhivatalban. 759

Szemfedők, koporsódiszek, koszosruszalagok és szalagnyomda olcsó kiadású áron kaphatók. Cim a kiadóban. 760

Modern 2 szobás lakás, mellékhelyiségekkel október 1-től kiadó. Bartal, Ladányi u. 7. 761

Eladó Honvéd utca 3 szám alatt, egy hálószobabutor. 762

Eladó szoba, konyha Ujtelepen. Cim Fábán hentesnél. 763

Eladó Zugó u. 24 sz. ház. Érdeklődni lehet Csillag Károlynál. 764

Eladó takarmány gyűjtve, ugyanott földdek bérbeadók. Béka u. 11. 765

Sajáttermésű boraim kimérem, ujbór 5 Ké, óbor 7 Ké. Hlavács, Káka 24. 766

A Lévai Torna Egylet nagy társas kirándulása szenzációs mulatásnak ígérkezik aug. 7-én a garamszentbenedeki strandon. 767

Szabósegédet keresek aznnali belépéssel magyar szabósághoz. Koháry u. 38. 768

Kifutófiu felvétetik azonnalra. Schultz fűszerüzlet, Bernolák u. 6. 769

Egy szoba, konyha, speizből álló új ház, lehetőleg nem nagyon távol, megvételelre keresetlik. Cim a kiadóban. 770

Szépirodalmi ujdonságok

nagy
választékban
kaphatók:

NYITRAI ÉS TSA

könyvkereskedésében, Léván.



BÓZSIK KÁROLY faszobrász

VÁLLAL: faragott butor darabokat vagy teljes szoba berendezéseket, u. m. ebedlő, szalon, uriszoba, valamint szobrok, reliefkepek, képrámák, stb. készítését, bármilyen rajz vagy kép után, jutányos árban!

Léva, Koháry utca 83. sz.

ÓRÁKAT és ÉKSZERÉKET

legolcsóbban

BOLEMAN
GYÓGYSZERTÁRRAL
SZEMBEN.

Steiner Testvérek-nél

szerezhet be, Léván



His Master's gramfonok és lemezek!

Vadászati és halászati cikkek nagy választékban!

Lőpor, robbantószer áruda!

JAWA Autó-moto Service!

Az összes gyártmányu kerékpárok állandóan raktáron!

BAROSKA J. LEVICE BENEŠ UTCA 3.
TELEFON : 130.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem Léva és vidéke n. é. közönségét, hogy műhelyemet modern

VILLAMOS HEGESZTŐVEL

bővítettem ki. Mindennemű törések, kopások, kazánrepedések és marások kihegesztését vállalom. Kívánatra a munka vidéken a helyszínen lesz elvégezve.

Frasch Béla, géplakatos

Léva, Simor utca 3.

HANGOS APOLLO MOZGÓ

Szombaton, augusztus 6 án este 1/2 9 óraker Vasárnap, aug. 7-én 4, 6 és 1/2 9 óraker ideális nagyfilm az ének és dal gigászi eposza

Orgonavirágzás

Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy legkiválóbb filme. Közismert film, mely mindenkit bűmulatba ejt, elbűvöl, meghódít. További szereplők: John Barrymore, Tom Brown. Paramount hangos hirdadó.

ELŐKÉSZÜLETBEN:

A mai idők legnagyobb filme, a spanyol polgárháboru képe filmen

Az utolsó vonat Madridból

Augusztus 14 és 15 én előjátéka ennek a filmnek: A budapesti eucharisztikus világkongresszus 938-ban